

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletn., 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 3 de Agosto de 1923

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

ANO LV—Núm.—10.216

Las aguas vuelven a su cauce

Los alarmistas, los aficionados a noticias sensacionales, los que varias veces nosotros hemos llamado cultivadores del infundio, habían creado con motivo del último Consejo de ministros, una situación verdaderamente desagradable en estos momentos a las cuestiones políticas de actualidad.

La crisis era inminente; el ministro de Hacienda, queriendo resolver en plazo brevísimo la cuestión del déficit que nos agobia, proyectaba unas podas tan enormes y tan inmediatas en el presupuesto de gastos, que los demás ministros no podían admitir; unos y otros se habían colocado en una actitud irreductible; la caída del Gobierno estaba en puertas...

Tan sombrío era el cuadro, que el ilustre estadista que preside el Ministerio se creyó en el caso, al recibir a los periodistas en su despacho oficial, de rectificar todos esos rumores, explicando lisa y llanamente lo ocurrido en el Consejo, y la verdad sobre las cordialísimas relaciones existentes entre todos los ministros. Y como el insigne marqués de Alhucemas goza de la bien ganada fama de hombre formal que tiene ante la opinión pública, sus manifestaciones tuvieron la ventaja de que las revueltas aguas volviesen a su cauce y de que ya no se hable de la situación política en términos de alarma y de desesperanza.

El ilustre jefe del Gobierno no pretendió, ni por un momento, disimular las dificultades con que lucha a esta hora crítica de nuestra historia la situación de la Hacienda pública. Dijo como siempre la verdad, y la verdad es que todos los ministros a una reconocen la necesidad de disminuir los gastos del Tesoro y de preparar la desaparición del déficit en un plazo relativamente corto, ya que sería absurdo pretender que desapareciera enseguida. En el último Consejo de ministros hubo el natural forcejeo entre el ministro de Hacienda, que quiere limitar los gastos, y sus compañeros que no se resignan fácilmente a no llevar a vías de hecho sus personales iniciativas.

Pero para eso son los Consejos de ministros, añadía el señor marqués de Alhucemas, para discutir todas las cuestiones como ahora se ha hecho en un ambiente de cordialidad y con el deseo de buscar soluciones de concordia.

Y el marqués de Alhucemas después de hacer constar que apenas ha comenzado el estudio de esas cuestiones, como para que sus oyentes dedujesen de esa afirmación la imposibilidad de que fueran exactas las irreductibles desavenencias ministeriales que los alarmistas daban por seguras, terminaba diciendo que él principalmente y asimismo todos sus compañeros, tratarán de hallar fórmulas de avenencia cuando el problema sea estudiado en todos sus aspectos.

Ya hemos dicho antes que estas manifestaciones, que hechas por el ilustre marqués de Alhucemas todo el mundo toma en cuenta, trajeron consigo el restablecimiento de la tranquilidad espiritual en el mundo político, esa tranquilidad que tan necesaria es al Gobierno, precisamente para encontrar las fórmulas deseadas y acerca de las cuales se habrá avanzado grandemente antes del primer Consejo que se celebre y para cuando se realicen los demás anunciados, a fin de discutir las cuestiones de nuestro protectorado en Marruecos y otras importantes relacionadas con la preparación del Presupuesto futuro.

La fecha del próximo Consejo (el sábado o el lunes) dependerá de que los ministros hayan tenido tiempo

de conocer a fondo la Memoria del alto comisario, cuyas copias han empezado ya a repartirse entre los consejeros de la Corona, y de que los ministros de Estado y de la Guerra, nombrados ponentes al efecto, hayan tenido tiempo de redactar el dictamen de que en estos momentos, según nuestras noticias, se están ocupando, relacionados con los documentos enviados por el Sr. Silvela.

De sabios es mudar de opinión

Los mauristas vuelven de su acuerdo

Bilbao.—El partido maurista celebró anoche asamblea extraordinaria para tratar de las dimisiones presentadas entre los concejales de la Corporación, y de la sustitución del alcalde, Sr. Arancibia acordada por el ministro de la Gobernación, a petición de la Liga Monárquica, para resolver el pleito municipal.

La asamblea fué movida, promoviéndose grandes discusiones por querer muchos constarse en esta una protesta contra el Directorio de la Liga.

Leyóse una carta del Sr. Arancibia rogando a todos concordia para que su nombre no sirviera de división de partido de la Liga Monárquica, que tan necesario es para la defensa de los ideales patrióticos de Vizcaya.

La lectura de esta carta produjo una gran impresión en la asamblea y se retiraron las dimisiones, acordándose enviar un mensaje de gratitud al ex alcalde por su elevación de miras.

Los funcionarios que no trabajan y el Ayuntamiento

Granada.—Ayer celebró el Ayuntamiento dos sesiones, en las cuales se discutió vivamente el expediente de responsabilidad incoado por haberse descubierto que varios empleados e inspectores de obras y limpieza cobraban sin trabajar.

En la sesión de la mañana se acordó la cesantía de dichos empleados, el reintegro de los sueldos indebidamente cobrados y el envío del expediente al Juzgado.

La sesión se suspendió para reanudarla a las nueve de la noche.

En esta segunda parte se hicieron nuevas denuncias contra siete empleados que no concurren a la oficina.

El alcalde declaró al Cabildo en sesión secreta y se retiró indisputado.

DE SANTANDER

DECLARACIONES DE BENAVENTE

Esta noche, hablando Benavente con los periodistas, ha manifestado que no es cierto cuanto se ha publicado en un periódico de Madrid diciendo que él no quiere recibir homenaje alguno del pueblo madrileño, como tampoco que piense ir a la corte sin anunciar la fecha, yendo a hospedarse en un hotel con nombre supuesto.

Benavente ha rechazado indignado estos asertos, añadiendo que saldrá de Santander para Madrid en el expreso del viernes, para llegar a la corte a las ocho y media de la mañana, según tenía anunciado en la Prensa santanderina y comunicado a sus familiares y amigos íntimos de Madrid.

Ha dicho que irá a su casa de la calle de Atocha, y que por ahora no le es posible viajar de incógnito, porque da la casualidad de que le conocen todos los españoles, y especialmente los madrileños.

Agregó que si él hubiera hecho lo contrario de lo que le censuran, se habría dicho que quería prepararse una apoteosis.

Respecto al nombre supuesto, dijo que no había pensado todavía en ponerse barba postiza para despistar.

En Covadonga se bendice la primera piedra para el Centro asturiano de la Habana

Oviedo.—En el histórico Santuario de Covadonga se verificó la bendición de un bloque de piedra, que será llevado a la Habana para iniciar con él las obras del nuevo edificio del Centro Asturiano.

El bloque, que pesa una tonelada y lleva diversas inscripciones alegóricas, fué extraído de la montaña de Anteva, lugar próximo al Santuario de la Virgen.

Al religioso acto asistieron representaciones del Centro Asturiano de la Habana y numeroso público.

El bloque de piedra estaba cubierto por la histórica bandera del batallón de Covadonga, que se conserva en la basílica.

Bendijo la piedra el abad de la Colegiata, y el canónigo magistral pronunció una eucuenta oración.

Las personalidades que concurren al acto fueron obsequiadas con un banquete.

El señor Ruiz Jiménez en la Residencia de Estudiantes

Respondiendo a la visita que los profesores extranjeros que asisten al curso de vacaciones que se realiza en Madrid hicieron al Ayuntamiento, el señor alcalde, acompañado del secretario del Ayuntamiento, Sr. Ruano, visitó ayer la Residencia de Estudiantes, donde se verifica dicho curso, para devolver el saludo de los distinguidos huéspedes de Madrid.

La Dirección de la Residencia explicó al alcalde que este curso es el duodécimo que el Centro de Estudios Históricos, presidido por D. Ramon Menéndez Pidal, realiza en Madrid bajo la dirección inmediata de D. Tomás Navarro Tomás, director del Laboratorio de Fonetica de dicho Centro.

Estos cursos se proponen principalmente ofrecer a los extranjeros que se dedican a la enseñanza del español o que desean familiarizarse con nuestra lengua o literatura, la oportunidad de completar sus conocimientos mediante un breve e intenso ciclo de conferencias y lecciones dadas por personas especializadas en las respectivas materias. Tales enseñanzas se completan con conferencias acerca de la historia, el arte, la geografía y la vida social de España con excursiones a las ciudades artísticas cercanas a Madrid y con visitas a los Museos.

La Residencia de Estudiantes coopera desde el primer momento con el Centro de Estudios Históricos en la organización de estos cursos, prestándole sus locales.

Los extranjeros pueden convivir con los estudiantes universitarios que aún permanecen en la Residencia en esta época, organizando veadas y otros actos que completan la labor del curso.

Esta labor, desarrollada sin interrupción durante doce años, ha tenido el carácter modesto y silencioso que caracteriza todas las creaciones de la Junta para Ampliación de Estudios, a cuya múltiple y fecunda labor deben su vida tanto el Centro de Estudios Históricos como la misma Residencia de Estudiantes.

Pero el curso ha ido ganando en autoridad cada año; tanto que su ejemplo lo han seguido Barcelona, Sevilla y otras poblaciones españolas, también algunas capitales de República suramericana. Así, pues, lo que fueron tanteos de los primeros años es hoy una seria realidad de trascendencia para la futura difusión del idioma castellano y para la autoridad que pueda prestar al nombre de España un exacto conocimiento de nuestra literatura, de nuestras costumbres y de las buenas cualidades del carácter español.

La visita del alcalde, para quien no ha pasado inadvertida la importancia que para nuestra capital tiene la presencia de estos distinguidos huéspedes, cuyo número aumenta de año en año, tiene, por tanto, no sólo el valor de un acto de cortesía, sino el de un comienzo de participación del Ayuntamiento en esta interesante obra, que cada vez debe ir más enlazada a la vida de Madrid.

Tormenta en Miranda

Los daños causados son considerables

Miranda.—Una formidable tormenta de agua y piedra ha descargado produciendo considerables daños en el campo y en la población. En breve espacio de tiempo se han formado lagunas en las calles y en las plazas, y numerosos cristales quedaron destruidos.

El agua, en torrente, invadió las huertas y arrastó las plantas. Un hortelano salvó a un muchacho que estaba a punto de perecer ahogado, y otro labrador prestó auxilio a dos mujeres que se veían en peligro.

Han quedado ahogados muchos cerdos, gallinas y perros.

Algunas piedras caídas alcanzan tamaño de nueces.

Curiosidades

Mussolini concede a las mujeres el derecho de elegir y ser elegidas en las elecciones municipales

El presidente Mussolini ha aprobado los términos de un nuevo proyecto de ley relativo al sistema electoral y político, basado en la situación de las mayorías y con aplicación proporcional de las minorías por las listas.

Igualmente aprobó el Sr. Mussolini un proyecto de ley mediante el cual se concede a ciertas categorías del elemento femenino el derecho a elegir y ser elegidas en las elecciones municipales.

Derechos de las mujeres casadas Demandas para independencia

El Congreso Internacional de mujeres discutido en Roma la cuestión de la nacionalidad de las mujeres casadas y presentó la resolución de que las mujeres casadas tienen el derecho de conservar su nacionalidad o cambiarla por medio de la naturalización, y que la nacionalidad de una mujer no puede cambiarse sin el consentimiento de ella, excepto cuando el cambio es justificado por causas superiores.

Después el Congreso discutió la cuestión de estatutos económicos de las madres de hijos legítimos e ilegítimos.

Fue adoptada una resolución para la cantidad destinada a los niños, que estuviere en

proporción con la capacidad económica de los padres.

Otra resolución fué adoptada, llamada a legislar en todas las naciones para garantizar la independencia económica de todas las mujeres casadas.

Ultimamente el Congreso adoptó esta resolución:

«El marido y la mujer tienen el derecho de posesión de cada cual de las ganancias y rentas.»

La mujer tendría también el derecho de participar de las ganancias del marido, y el marido, a su vez, de las rentas de su mujer cuando él no tiene medios de hacer, (o proporcionar) un medio de vida. Si el marido rehusase de pagar a su mujer la participación que le pertenece de su renta «de él», el Tribunal de Justicia puede ordenar el pago directo a la mujer.

Parlamento femenino en Washington

Por el partido nacional feminista, del que es presidenta Mrs. Oliver H. Belmont, ha sido adquirido un edificio, situado en Capitol Hill, frente al Parlamento masculino, en donde funcionará un Parlamento oficioso de mujeres, que contendrá el mismo número de diputados y senadores femeninos que el Congreso oficial.

Mujeres pintoras

En París se ha celebrado recientemente una Exposición de Pintura, en la que los expositores eran exclusivamente mujeres.

En esta Exposición no ha figurado un solo cuadro pintado por hombres, y hasta se ha llegado a no exhibir cuadro en el que figurase una sola figura de varón, con excepción de los niños.

La mayoría de los cuadros expuestos eran de retratos (niñas y niños) y flores.

Edificio destruido por un incendio

Avila 2.—A mediodía se declaró un violento incendio en el edificio de la calle de Zendera, en donde están instalados la fonda La Española y el almacén de tejidos de la viuda de Berolomé Yañez, uno de los puntos más céntricos de la capital.

Desde los primeros momentos las llamas alcanzaron una considerable altura, envolviendo el edificio.

En el vecindario se produjo extraordinaria alarma y muchas personas acudieron en ayuda de los habitantes de la casa para salvar los muebles.

Los trabajos de extinción del fuego se realizaron momentos después de advertirse la desgracia, y se pudo salvar la planta baja. Los pisos altos quedaron destruidos.

Se elogió a los alumnos y ordenanzas de la Academia de Intendencia, los cuales ayudaron a los bomberos.

Revoltillo

El Daily Express cuenta que un corredor de setenta años, el Sr. Slack, ha ganado en Todcastr una carrera de 100 yardas. Durante estas últimas semanas ha ganado nueve eliminatorias y tres finales. Mr. Slack ganó su primera carrera hace cincuenta años, cuando contaba catorce, recibiendo un severo correctivo de su padre, pastor protestante que no aprobaba las carreras de ninguna clase. Desde entonces Slack ha ganado cerca de un millar de carreras.

He aquí un individuo del que no se podrá decir que no ha hecho carrera en este mundo, cuando emprendía la del otro.

Dicen de Alemania que hoy cuesta allí la vida 71.476 veces más que en 1913.

Bueno, que se le cuenten a Einstein, que es el único que podrá explicarnos cómo viven los actuales alemanes vivientes.

Desde luego puede pensarse que el estómago de estos se ha reducido 71.476 veces.

Porque de otro modo...

Se han celebrado fiestas poco comunes, en la Comuna de Lesves, Bélgica, con motivo de las bodas de diamantes de dos matrimonios y las bodas de otros cinco, todos ellos habitantes del país desde hace mucho tiempo.

Por lo visto el matrimonio prolonga su vida en esa Comuna.

Lo que no es común en otras partes.

En un colmado de la calle de la Visitación le sustrajeron a D. Tomás Beodo Ilora, de sesenta y cinco años, que habita en la calle de Abascal, núm. 15, una cartera que contenía 3.800 pesetas. Como presuntos autores del hurto fueron detenidos dos sujetos y dos mujeres que allí se encontraban con el perjudicado.

Beodo, sesenta y cinco años, dos mujeres... Comprendidísimo todo.

«Esta noche, estreno del graciosísimo sainete, de los Sres. Vela, Moreno y maestro Fuentes, consecuencia de «La montería», titulado «¡Hay que ver! ¡Hay que ver!»

«¿Y cuando vamos a tratar de las consecuencias del «¡Hay que ver!»?

Porque estas sí que son terribles.

¡Hay que ver!

Toda la correspondencia dirigirse al Apartado número 320

Entre Inglaterra y Francia

La situación se pone muy tirante. — Importantes discursos de lord Curzon y de Mr. Baldwin. — Significativas palabras del «Times»

Telegrafían de Londres que el ministro de Negocios Extranjeros, lord Curzon, ha pronunciado ante la Cámara de los Lores un importantísimo discurso.

Comenzó diciendo que el Gobierno británico opina que ni la contestación de Francia ni Bélgica ofrecen perspectiva alguna clara y precisa para un pronto arreglo de la situación en el Ruhr o para la apertura de una discusión sobre las reparaciones, creyendo también que es imposible eludir el problema actualmente planteado.

En esas condiciones, el Gobierno británico ha decidido publicar lo antes posible los documentos en que van expuestos su propio criterio y los esfuerzos que ha realizado.

Invita, pues, a los aliados a consentir en la publicación de sus notas y declaraciones, publicación que considera necesaria para explicar la situación en su conjunto y que estima ayudará en mucho para enterar debidamente y convencer al mundo de la imperiosa necesidad de una pronta acción común.

Explica a continuación el proyecto británico contestando a Alemania, en el que se decía que no debía hacerse nada que estuviere en oposición con el Tratado de Versalles; pero podía sacarse partido de un estudio de la facultades de pago de Alemania que hicieren peritos imparciales en cooperación con la Comisión de Reparaciones.

Hacia observar que el valor económico de las garantías ofrecidas por el Reich ha de depender entre otras cosas, de la estabilización del marco y del equilibrio del presupuesto alemán.

Añadía que ninguna garantía resultaría eficaz como no se estableciera, en la forma que fuese en control internacional sobre la administración financiera de Alemania, y terminaba aconsejando al Gobierno alemán cesara inmediatamente en su resistencia pasiva.

Dice el ministro que había estado conforme con las proposiciones inglesas.

Enumera a continuación los esfuerzos realizados por el Gobierno inglés para encontrar una solución satisfactoria.

Añade que la situación es de una inmensa gravedad. El Gobierno de Londres ha laborado siempre con la seguridad de Francia. Este asunto fué abordado en conversaciones particulares con el embajador de Francia; pero una declaración terminante del Gobierno francés las suspendió al decir que este asunto no tenía ninguna relación con la situación actual, y que el Gobierno francés deseaba no se plantease ahora.

Refiriéndose a la ocupación, dice que Francia no consigue en el Ruhr ninguna reparación sino que, por el contrario, todas las probabilidades de reparación van desmoronándose y desapareciendo. Semejante estado de cosas no solo afecta a Francia y Bélgica, sino también a los demás países que piden se les pague las reparaciones debidas. «Esa cuestión — digo — afecta a todos los aliados a la vez y es, además de europea, una cuestión internacional que no puede, por lo tanto, depender de los actos de dos naciones aisladas.»

«El interés de nuestro país, cuyas industrias resultan perjudicadas, nos impone la obligación de no dejar que Francia y Bélgica realicen la política que quieren. Nuestro derecho a intervenir descansa en este hecho, o sea que también a nosotros se nos deben reparaciones y en los derechos que nos asisten respecto al reembolso de las deudas interaliadas.»

«Vemos ahora a Alemania caer en una situación que destruye toda probabilidad de resurgimiento económico. La situación en el Ruhr tiene en nuestro país repercusiones que alcanzan a casi todas las industrias para mayor perjuicio de unas y otras. Por ello es por lo que consideramos deber nuestro el intervenir en ese asunto en nombre y en pro del supremo interés de Inglaterra.»

«Se nos acusa de llevar a Francia hacia la exasperación y de alentar a Alemania. Pues bien; hemos aconsejado en todo momento a Alemania cesase en su resistencia pasiva.»

Lord Curzon termina diciendo:

«No puedo admitir ni por un momento siquiera que, a pesar del fracaso de la política británica en lo referente a las unidades del frente aliado se hayan desvaqueado todas las probabilidades de éxito para el porvenir.»

En la Cámara de los Comunes el primer ministro, Sr. Baldwin, pronunció un discurso que ha producido gran sensación. Comienza explicando las gestiones realizadas por Inglaterra para arreglar las cuestiones pendientes en el mundo, sin ningún éxito, en términos idénticos a los empleados por lord Curzon.

Dice que la ocupación del Ruhr empieza a influir perjudicialmente en los asuntos comerciales del mundo entero. «No queremos hacer nada para alentar a Alemania en su resistencia pasiva; pero se impone un pronto arreglo de la situación, toda vez que no puede saber nadie lo que ocurriría si llegase a inundarse Alemania.»

«Por tales motivos es por lo que el Gobierno británico sigue realizando esfuerzos, sin perder todavía esperanzas de verlos coronados por el éxito, para que se realice entre los aliados una unidad de frente y criterio que lleve prontamente a un arreglo final.»

«De realizarse ese arreglo, es cierto que

veremos en lo porvenir erigirse ante nosotros una Alemania con sobradas fuerzas industriales, a una Alemania que, por lo tanto, nos hará gran competencia; pero es preciso escoger entre una Alemania arruinada o una Alemania próspera, pero con capacidades para cumplir con las reparaciones.

«Es, asimismo, preciso que Rusia, vecina de Alemania, llegue a estar en una buena situación financiera.

«A í, pues, en el arreglo financiero que procuramos, no se trata tan sólo de estabilidad financiera en el centro de Europa, sino que queremos conseguir de Alemania lo que nos debe, y queremos un arreglo completo y definitivo.

«Si por casualidad se produjese una crisis en nuestras relaciones con Francia, crisis que ruego a Dios no ocurra, no vacilaríamos en convocar al Parlamento.

«Hemos obrado siempre en la creencia de que los aliados que ocupan el Ruhr procuran tan sólo asegurar el pago de las reparaciones que se les debe, y no quiero que en modo alguno crear que abriguen segundas intenciones.»

Lloyd George intervino después en el debate. Dijo que no veía otra alternativa que el derrumbamiento o la capitulación de Alemania. «¿Cuál será la actitud del Gobierno inglés en cualquiera de estos casos? Si Alemania se derrumba, Francia estaría en posesión del Ruhr, que es la región más rica, en minas de carbón y hierro» Luego Lloyd George reprochó a Mr. Baldwin el no tener al Parlamento al corriente de la situación.

El efecto producido por las declaraciones de Mr. Baldwin en la Cámara de los Comunes y de lord Curzon en la de los Lores ha sido enorme. Aunque se sabía que hablarían en términos firmes, nadie esperaba que hicieran acusaciones tan abiertas. Las Cámaras subrayaron sus afirmaciones de que es preciso poner urgente remedio a la grave crisis de Europa, que amenaza convertirse en catástrofe.

Los periódicos aplauden lo que el propio Times llama el necesario lenguaje que han de oír Francia y Bélgica. «El Sr. Poncaré—añade el gran periódico—debe de convencerse de que no es posible la hegemonía con que él ha soñado.»

Parece que la pregunta de Mac Donald acerca de cuándo serán publicadas las notas cambiadas entre Inglaterra y sus aliados sobre el tema de las reparaciones fue aprovechada por Baldwin para dar una última advertencia a los Gabinetes de París y Bruselas. Una negativa de estos no parece posible, pues ello significaría que temen el juicio de la opinión del mundo. Así pues, podemos afirmar que el Foreign Office tiene dispuesto para publicar esos documentos, como iniciación de una conducta aislada y decidida.

En resumen: el discurso de Baldwin, que es un gran triunfo político de éste, ha tenido la virtud de conquistarle la unanimidad de la opinión inglesa, fuerza que él quería ganar para su futura campaña.

Persona muy bien informada nos dice que la nota de respuesta separada a Alemania está ya dispuesta, y sólo se espera ver el resultado de esta última advertencia inglesa a Francia y Bélgica.

La situación de Alemania

Los jefes de los partidos socialista-demócrata e independiente que, como es sabido se fusionaron, han sido recibidos por el canciller Cuno para tratar de la crisis política. De la entrevista no se sabe más que dos extremos importantes, la negativa de los socialistas a intervenir en el nuevo Gobierno que ha de formarse, y el cuadro que estos expusieron al canciller de su propia impotencia para dominar la agitación creciente de las masas, que por momentos aumentan las huestes de los extremistas. Como urgente remedio a es e gran peligro, los jefes socialistas señalaron reformas en las leyes fiscales que gravan a las clases ricas para descargar a los trabajadores.

Stamper publica en el Vorwärts un artículo en pro de la continuación de la resistencia pasiva. Esta actitud del periodista socialista es comentada desfavorablemente en los Sindicatos obreros, que piden insistentemente las negociaciones con Francia para poner término a la situación angustiosa que sufre el pueblo.

La propaganda comunista se extiende y da lugar a serios encuentros entre los exaltados y a Policía. En Oberhause la Policía verde mató a dos obreros e hirió a otros siete.

Tomando por base el marco, se calcula que la vida en Alemania cuesta hoy 71.476 veces más que en 1913.

Una nota oficiosa anuncia la emisión de un empréstito de 500 millones de marcos oro, amortizable en doce años y exento de todo impuesto, quedando garantizados el capital y los intereses por toda la economía alemana.

Los títulos serán de un dólar hasta 1.000 dólares.

La suscripción se abrirá el 15 de este mes. Las tarifas postales y telefónicas alemanas serán aumentadas en 200 por 100 a partir del 1 de Septiembre próximo.

La cuestión del Ruhr

La situación en lo que concierne al abastecimiento de artículos alimenticios mejora ligeramente.

En Oberhansen, cerca de 5.000 huelguistas, intentaron saquear los almacenes de víveres, produciéndose una colisión con la Policía, resultando tres obreros muertos y tres heridos.

En la sucursal del Banco del Imperio de Newied, las autoridades de ocupación confiscaron 40.000 millones de marcos, y en las oficinas de una fábrica de fundición, 17.000 millones.

La dificultad para el abastecimiento de víveres en la zona ocupada es cada vez mayor. Al gran consumo que hacen las tropas se une la penuria que se deja sentir en toda Alemania.

Un aristócrata español que guarda el incógnito ha enviado 100.000 millones de marcos para las familias de los ferroviarios expulsados.

LA COMIDA DE BODA

Ciento cuarenta personas intoxicadas

Ayer tarde tuvo lugar en el restaurante de la Bombilla, conocido por Casa Juan, un lamentable suceso.

Los asistentes a dos banquetes que se celebraron en dicho restaurante resultaron intoxicados; quince se hallan en grave estado y más de cien sufren intoxicaciones de pronóstico reservado.

Dichos banquetes habían de celebrarse a la una y media de la tarde; pero los que a él habían de asistir llegaron al conocido restaurante poco después de las tres de la tarde.

Se sirvieron dos menús distintos. Uno estaba compuesto por los platos siguientes: entremeses, tortilla con jamón, langosta, ternera a la jardinera, pollo asado, helado, café y licores; y el otro se componía de tortilla, paella a la valenciana, ternera, helados, café y licores.

En ambos banquetes reinó la mayor alegría, y nada hacía presagiar lo que sobrevino poco después de haber servido los postres.

Los invitados comenzaron a sentirse indispuestos en el momento en que ya varias parejas se habían dedicado a bailar, y a los pocos instantes, el salón donde los banquetes se habían servido ofrecía un doloroso espectáculo.

Presas de fuertes dolores, los comensales se retorcian, sentados unos, y la mayor parte por los suelos.

Inmediatamente comenzaron a ser llevados los intoxicados en todos los vehículos que más próximos se hallaban al lugar del suceso a distintas Casas de Socorro. En los mismos coches que habían sido utilizados para arribar al restaurante, en autos y motos, pues la cantidad de personas intoxicadas era grande.

También fué utilizado un auto que envió la Dirección de Orden público.

En la Casa de Socorro de Palacio fueron auxiliados por los médicos Sres. García Hurtado, Sánchez Alonso, D'Val y Vera; ayudante D. Francisco Castro, y enfermero Sr. Puebla, 74 intoxicados.

En la de Chamberí se asistió a 14, los más graves.

En la del Puente de Segovia, a cinco. También en el hospital del Buen Suceso asistieron a tres de los intoxicados.

Todos los asistidos en las distintas Casas de Socorro nasaron luego a su domicilio.

A las dos de la madrugada eran aún asistidas a gunas personas en los centros benéficos mencionados.

Los intoxicados graves

Los intoxicados graves son: Manuela Fernández, de diecinueve años, que vive en la calle de Trafalgar, núm. 22; Antonio Fernández, de cuarenta, igual domicilio; Julia y Odulía Candelas, de veinticinco y diecisiete, con igual domicilio; Saturnina Villa, de veinticuatro, y Juana Puente, de cincuenta y dos; Miguel Gómez Martínez, de siete, con igual domicilio; Casilda Álvarez, de cincuenta; Benito Valero, de veintiocho; Paula Rodríguez, de veinticuatro; Elvira Pérez, de treinta y tres; Ernesto Pérez, de veinticinco; Milagros Vérez, de treinta y dos, y Francisca Vérez, de veintiséis; todos estos con domicilio en Trafalgar, 22.

De los alimentos servidos en los dos desgraciados banquetes se han enviado muestras al Laboratorio municipal para que emita informe.

Fué el helado

El dueño del restaurante se llama César Jurado, de treinta y dos años, y el cocinero José González, domiciliado este último en la carretera de El Pardo, 30.

Anoche nos dijeron ambos que indudablemente lo que ayer motivó la intoxicación de los novios e invitados a los dos banquetes fué el helado, pues cuatro o cinco personas de las intoxicadas son parientes del dueño del restaurante y sólo helado fué lo que ingirieron de lo servido en los banquetes.

Tanto el dueño, el cocinero como los camareros declararon anoche ante la Policía y el Juzgado de guardia.

Anoche consiguimos hablar con uno de los intoxicados:

Nuestro interlocutor nos explicó cómo había ocurrido el suceso.

«Ayer—nos dijo—, mi amigo Domingo Malmierca salió de su casa para ir en pos de su novia, Concepción, y juntos trasladarse a la iglesia y recibir las bendiciones que les habían de unir para siempre.

Después del referido acto acordaron invitar a todos cuantos habíamos presenciado la ceremonia a un suculento almuerzo, de que ya estaba preparado en Casa Juan, en donde baila mos suficientemente.

Después comimos una magnífica paella valenciana, un bistec con patatas, y luego, ¡horror me da pensar que tengo que recordarlo!, langosta y ensalada de escabeche con lechuga.

Bebimos también todo cuanto pudimos; pero a las seis de la tarde observamos unos cuantos que la cabeza no se mantenía sobre nuestros hombros, el malestar era general y la fiebre nos rondaba.

Cuando empezamos con los primeros síntomas de una indudable intoxicación vimos que en el jardín contiguo había otra boda, cuyos novios e invitados pasaban por iguales momentos.

Por minutos nos fuimos agravando, y apercebidos de ellos el dueño del establecimiento y algunos comensales particulares, se telefonó a Madrid para que se enviase autos, coches, motos y todos cuantos medios de locomoción fueran precisos, para sin pérdida de tiempo trasladarnos a las Casas de Socorro.

En efecto, como los intoxicados eran más de 150, fueron trasladados a las Casas de Socorro de Chamberí, Palacio, Puente de Segovia y clínica de urgencia del Buen Suceso.

DE PORTUGAL

Noticias varias

Lisboa.—El ministro de Hacienda, Sr. Guimarães, descontento porque el Parlamento aún no aprobó diversos proyectos de ley que ha presentado, se propone presentar la dimisión.

Los parlamentarios del partido democrático han designado candidato oficial para el Presi-

dencia de la República al Sr. Teixeira Gomes, quien obtuvo 51 votos, y nueve Bernardino Machado.

Don Alfonso Costa ha teleografiado desde París manifestando que su interés está en que triunfe la candidatura de Teixeira Gomes.

Según afirma el diario A Capital, ha surgido un conflicto personal entre M. Bonin, ministro de Francia, y Domingo Breira, ministro de Estado. Tal incidente ha surgido a consecuencia del «modus vivendi», agravado por el discurso que pronunció el representante de Francia, cuando visitó Oporto, algunas de cuyas frases significaban una molestia para el actual ministro de Estado. El periódico citado cree que es inminente la salida de Portugal de M. Bonin, o, de lo contrario, la dimisión del ministro de Estado.

El presidente de la República ha dado un banquete en honor del ex presidente de la República brasileña Sr. Epitacio Pessoa.

La señora de Epitacio Pessoa ha sido agraciada por el Gobierno portugués con la gran cruz del Cristo de Portugal.

Ha dimitido el doctor Luis Gomes, rector de la Universidad de Coimbra. El Senado se ocupa actualmente de dicho asunto.

Según la ley que se está actualmente discutiendo en el Parlamento, el sueldo del presidente de la República portuguesa será fijado en 18 contos o-o anuales (90.000 pesetas). Hasta ahora el sueldo que disfrutaban los presidentes era de 18 contos papel mensualmente (seis mil pesetas).

Orden de San Hermenegildo

Se concede al comandante honorífico D. Julio B. Talón, y al teniente de la Guardia civil (E. R.), retirado D. C. Ferrero Martínez Alba, la cruz de la referida Orden.

Se constituye la Diputación provincial

A las once y media y bajo la presidencia del diputado Sr. Barrio, celebró su segunda sesión la Diputación provincial.

Se dió lectura de los dictámenes de la Comisión auxiliar de Actas, relativos a los señores que forman la Comisión permanente.

Se aprobaron sin discusión, excepto la de los Sres. Plaza Carrar que y Pañilla, sobre las cuales hizo observaciones el diputado socialista Sr. Fernández Quer, a quien combatió el Sr. Cámara, aprobándose después ambos dictámenes.

Se suspende la sesión para que la Comisión diera dictamen sobre las demás actas.

Una hora después se reanuda, aprobándose todos los dictámenes.

Hoy se procederá a la constitución definitiva de la Diputación y a la elección de cargos.

Para la presidencia hay dos candidaturas: la del Sr. Díaz Agero, que la ha ocupado reiteradamente, y la del Sr. Salcedo, ésta apoyada por los elementos de diferentes partidos.

Se ha hablado de un recuento de votos, que nos abstenernos de publicar, por el cual las fuerzas parecen estar muy equilibradas.

No es, pues, de extrañar la expectativa reinante ante una lucha que, de seguro, será reñidísima.

El general Sanjurjo a Madrid

Málaga 2.—En el expreso ha marchado a Madrid el general Sanjurjo.

En la estación le despedieron las autoridades locales, los jefes y oficiales francos de servicio y numerosas personalidades.

En el momento de abandonar el tren se tributó al general una calorosa ovación.

Antes de marchar, el general Sanjurjo envió al Ayuntamiento la Real orden concediendo al cronista de A B C D. Gregorio Corrochano la cruz del Mérito Militar de segunda clase que pidió para él el Ayuntamiento de Málaga.

La cuestión de Tánger

La Prensa francesa respecto a la actitud de España

La République Française dice que no puede en modo alguno achacarse al artículo que el Sr. Fribourg publicó ayer en Le Matin.

Para hacerse cargo de la situación del Gobierno e país, no hace falta creer en ningún «tendebis completo» ni suponer en aquel el propósito de aislar a Francia y apartarla de la alianza anglo-española, sino que basta y sobra con tener en cuenta las vivísimas susceptibilidades una parte importante de la opinión española, que no ha de resignarse sino a duras penas a aceptar la fórmula de la internacionalización.

Francia puede sostener el criterio que le parece mejor en derecho y la solución que opina más práctica en interés de todos, sin que por ello acuse a G. Gobierno español de abrigar intenciones hostiles, que seguramente no tiene, ni dejar de buscar una fórmula de armonía entre los criterios que se afrontan y solución transaccional, que bien puede haberlas y que son muy de desear, ya que se trata de instaurar o restaurar entre Francia y España relaciones de confianza, o sean las únicas dignas de dos grandes pueblos.

El Journal, hablando de la cuestión de Tánger, dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«En las últimas conferencias de Londres los peritos españoles evitaron exponer clara y terminantemente sus reivindicaciones; sin embargo, españoles e ingleses impugnaron con igual tesón la tesis francesa.»

Hay, pues, una inteligencia en contra de Francia; pero esa inteligencia no abarca todavía ningún programa positivo.

España aceptará la internacionalización que Inglaterra quiere, internacionalización que ha de constituir el mal menor, como Francia no encuentra algún medio de entenderse con España en contra del plan británico.»

MARRUECOS

El comunicado de anoche

El alto comisario participa al ministerio de la Guerra lo siguiente:

«En la zona occidental sin novedad. En Peñón Vélez el enemigo hizo dos disparos de cañón y algunos de fusil, contestando la plaza a la agresión, sin que haya ocurrido novedad en el resto del territorio.»

Relevo de tropas

Meiilla 2.—La sección de ametralladoras de batallón de la Princesa, destacada en Bentez, ha quedado relevada por otra compañía.

Heridos en actos de servicio han ingresado en el hospital Docker el legionario Juan Navarro y los artilleros Julio Hiruela y José Muñoz.

Visitas de Martínez Anido

Meiilla 2.—El comandante general, señor Martínez Anido, marchó, en compañía del coronel Pardo, del teniente coronel Franco y de sus ayudantes, a la estación de hidroplanos. Allí se embarcó en una canoa automóvil y fué a la Restinga. Después visitó el zoco El Arbaa de Arkeman.

EL VERANEIO REGIO

Santander.—El Príncipe de Asturias, acompañado de su profesor Sr. Antelo y del conde del Grove, fué en automóvil a Cabo Mayor.

La Infanta doña Beatriz pasó por el Sardinero en compañía de la duquesa de la Victoria.

Don Alfonso pasó la mañana despachando con su secretario.

Doña Victoria recibió en audiencia a las siguientes personas: Doña Petronila Pombo, doña María Huidobro, conde de Torre Velarde, marqués de Movellán y D. Emilio Botín.

Por la tarde acudieron SS. MM. a la finca del duque de Santo Mauro, Las Fraguas, donde tomaron el té.

San Sebastián.—En el surexpreso de esta mañana llegó el Infante D. Alfonso de Borbón.

Fuó recibido en la estación por la Reina doña Cristina, que iba acompañada de la Infanta Luisa Isabel y de su dama particular la marquesa viuda de Fontanar.

Desde la estación, la Reina se dirigió en automóvil con los Infantes al Palacio de Miramar.

Después paseó por la población y realizó algunas compras.

ACADEMIAS MILITARES

En vista de las razones expuestas por el coronel director de la Academia de Caballería, se dispone que los alumnos de tercer año que por haber terminado con aprovechamiento sus estudios sean promovidos a alféreces en el presente curso, continúen, no obstante su ascenso y destino a Cuerpo en la misma Academia, en concepto de agregados, para seguir un curso en el que amplíen estudios e intensifiquen los trabajos prácticos que no han podido tener realización completa en el ciclo de cursos abreviados seguidos por esta promoción. Este curso dará principio en la misma fecha que el normal de la Academia finalizando al comenzar las vacaciones de Navidad terminadas las cuales se incorporarán los citados alféreces a sus destinos, a cuyo fin se les expedirán los correspondientes pasaportes.

Durante su permanencia en la Academia, pasarán revista por justificante, reclamándose sus haberes los Cuerpos correspondientes.

El obispo de Vitoria en Bilbao

A las seis de la tarde ha entrado en la basílica de Santiago el obispo de Vitoria, fray Zacarías Martínez.

Muchas casas de la población tenían colgaduras en los balcones.

Para recibir al obispo marcharon a Ermúa, en el límite de Vizcaya con Guipúzcoa, el gobernador civil, el presidente de la Diputación, varios diputados, el arcipreste de Bilbao y un capitán de Mifones.

Cuando llegó el obispo, en automóvil, a la puerta de la basílica, la plaza estaba llena de público, y fué recibido por el alcalde, varios concejales, representantes en Cortes, las autoridades judiciales, el gobernador militar, muchos jefes y oficiales y representaciones de las asociaciones religiosas, con el clero parroquial y religiosos de diversas Ordenes.

El obispo se revistió ante un altar preparado al efecto, y entró en el templo bajo pailo, cuyas varas llevaban los diputados a Cortes Sres. Nardiz, Goyagá, Ibarra y Churruga y los senadores Sres. Salazar, Gandarias, Zabala y Leguizamón.

Se cantó un «tedéum», y después fray Zacarías Martínez habló a los fieles desde un púlpito, benedijo al pueblo de Bilbao y agradeció el recibimiento que se le había tributado. Concedió cien días de indulgencia a todos los concurrentes.

Después, en coche descubierto, y acompañado por el alcalde, se dirigió al Ayuntamiento, en donde se ha celebrado una recepción, que estuvo concurridísima.

A las ocho se retiró a descansar a su palacio.

LA CUESTION POLITICA

La reducción de gastos

A última hora de la tarde el ministro de Hacienda visitó ayer en su despacho al jefe del Gobierno, y al término de la entrevista, que se prolongó largo rato, nada se pudo saber como resultado de la conferencia.

Se dice que el marqués de Albuemas hizo ver al Sr. Villanueva que la reducción de un déficit de cerca de mil millones no puede realizarse con proporcionales reducciones. Por

otra parte, que la opinión no puede culpar a la Concentración liberal por el actual estado de la Hacienda pública, que es el resultado de la gestión de los d ferentes Gobiernos que se han sucedido desde 1909, y, por tanto, no puede exigirse al actual Gobierno una fórmula milagrosa que en una sola etapa económica ponga a flote el Erario, pero aunque el público clamor así lo demandara con alarmante apremio, deber del Gobierno sería en el presente caso examinar si atendiendo a uno sólo de los aspectos de este problema, sin abarcarlo en conjunto, podía desatender al resto del funcionamiento orgánico nacional, paralizándolo la vida en circunstancias de una dificultad innegable, como son aquellas porque España atraviesa en los presentes momentos.

Abriamos la sospecha de que estos razonamientos, de una dialéctica incontrovertible, ocasionarían, si no un desistimiento en la actitud en que se ha colocado el Sr. Villanueva, por lo menos, impresión en el espíritu del mismo, y que en el Consejo del lunes es casi seguro que se halle solución al conflicto político de que se habla.

El trabajo de copias de la Memoria del alto comisario está muy adelantado, y hasta es posible que hoy puedan distribuirse aquéllas entre los consejeros.

Ya ayer, y a fin de ganar tiempo, le fué enviado un avance al ministro de la Guerra, a fin de que éste pueda empezar a redactar la ponencia en aquella parte que afecta a su departamento.

El ministro de Estado, acompañado de algunos altos funcionarios, permaneció en su despacho hasta las primeras horas de la madrugada última.

AYUNTAMIENTO

La sesión de hoy

Bajo la presidencia del alcalde Sr. Ruiz Jiménez comenzó la sesión a las once, aprobándose el acta de la anterior.

La Corporación se dió por enterada de una Real orden del ministerio de la Gobernación concediendo licencia al excelentísimo señor alcalde presidente para ausentarse de Madrid.

De asuntos al despacho de oficio, fueron también leídos, y se dió por enterado el Consejo de los siguientes:

Comunicación del Sr. Gobernador civil, trasladando Real orden del ministerio de la Gobernación, por la que se concede autorización a D. Jesús Carrasco Muñoz y Encina, para formular un proyecto de nueva vía, que desde el último trozo de la vulgarmente denominada «Gran Vía» (plaza de Lagunitas), termine en el paso bajo del Rey y sirva de ingreso al Parque del Oeste.

Otra del mismo, resolviendo aprobado el expediente de revisión de precios de las obras de saneamiento del subsuelo de esta capital, ejecutadas en el tercer trimestre del año 1922, importante 907.557,46 pesetas, de las cuales corresponde: 244.538,25 pesetas al presupuesto de Interior y 238.010,05 pesetas al del Erario y el resto al Estado.

Y una Prrovidencia del mismo, estimando recurso en presupuesto por varios profesores de enseñanza de establecimientos de Beneficencia municipal por no figurar en el presupuesto en ejercicio crédito alguno para pago de indemnización por casa habitación a los recurrentes.

Orden del día

Fueron aprobados los siguientes dictámenes:

Uno autorizando a la Sociedad General de Autobuses para que durante el verano aumente dos o tres coches en la línea de Cibeles-Rosales.

Cuadro de precios, presupuestos y pliegos de condiciones para contratar mediante subasta, las obras de pavimentación que figuran en el presupuesto extraordinario del año actual y que ascienden a la suma de 5.729.074,88 pesetas.

Idem id. presupuestos y pliegos de condiciones para contratar, mediante subasta, las obras de urbanización de varias vías del extrarradio con cargo al crédito de 500.000 pesetas, consignado al efecto el presupuesto extraordinario del año actual.

Idem de presupuestos y pliegos de condiciones para contratar mediante subasta, la pavimentación de la glorieta y paseo del Hipódromo y la forma de pago de esta atención, importante 413.823,30 pesetas.

Idem id. la construcción de la casa municipal del distrito de la Universidad, bajo el tipo de 1.269.012,80 pesetas.

Homenaje a Benavente

Fuó aprobada una moción de la Alcaldía Presidencia, interesando se la faculte para asociarse a los actos que tengan lugar, en homenaje al ilustre comediógrafo, D. Jacinto Benavente, con motivo de su regreso de América.

A las dos de la tarde se levantó la sesión.

LA TIERRA TIEMBLA

Jaca.—En el cercano pueblo de Martes, en donde repercutió grandemente el último temblor de tierra, se hallan los vecinos atemorizados ante la repetición casi diaria de dicho fenómeno, aunque con menos intensidad.

Han quedado derrumbadas muchas viviendas.

Han llegado el gobernador y un ingeniero del ministerio de Fomento.

Acaban de salir para Martes a fin de estudiar la causa y los efectos de los terremotos.

Se han enviado 50 tiendas de campaña que el Gobierno proporciona para que puedan albergarse los vecinos que tienen destruidas sus viviendas.

No hubo declaraciones políticas

San Sebastián 2.—En el surexpreso de hoy pasó por esta capital el ex ministro Sr. Alcalá-Zamora, que va a Ginebra para asistir a las deliberaciones de las Comisión del desarme.

En la estación fué saludado por sus amigos políticos y particulares, y ante ellos negó energicamente que fueron suyas los declaraciones que le atribuyen diversos periódicos poniéndole frente a la concentración.

Afirmó que no había habido con nadie ni había hecho declaración ninguna.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furness); fábricas de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábricas de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Quipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Atkaleire (Buenos Aires); laboratorios de cartuchos de guerra.

fábrica en North Knoi, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Liberty», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumfo». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Benfneil» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Do-minion», buque de combate de 18.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

- LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.
- LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
- LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
- LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.-Se admiten internos. PROFESORADO

PREVIO

D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
D. José Vaquero, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés.
D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

OPOSICIÓN

D. Eulalio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación interior.
D. Ciriaco Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universal.
D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones... Legislación internacional y contabilidad especial de Correos, contabilidad y teneduría de libros.
D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes Retiro Obrero... Lengua Francesa.
Don Luis Villanova, Maestro superior y profesor de Francés...
HONORARIOS: 50 pesetas mensuales. PREVIO Y OPOSICION: 60 pesetas mensuales

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiciana, Pbro. y Licenciado en Filosofía y Letras.

NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO. LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

Preparación completa bajo la dirección de don C. RIACO ROJAS, D. EULALIO ZAMORA Y DON MARTIN DE LEON, jefes de Administración y de Negociado de 1.ª clase, respectivamente de la Dirección general de Correos, expresidente y vocales de Tribunales en varias oposiciones.
Matrícula en la actual convocatoria: 255 alumnos

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales

VENDEMOS Cabriolés y Torpedos, 10, H-P.

Arranque alumbrado eléctricos, nuevos baratísimos. Razón: Gran Vía, 16, S. A. Forestal

VENDEMOS

Cuatro camiones Krupp nuevos y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16, S. A. Forestal

Anciens Etablissements Biétreix, Lejlaive et Cie LEFLAIVE & CIE

La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaléassière, SAINT ETIENNE
á Le Busse-Borne, pres d'ANZIN
á Basse-Vevey, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS--Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte

Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armas—Inyecciones completas de Fundiciones y Años Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores MÁQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière—Sevilla

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para el UCERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posee el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonan 110 pesetas y los internos, 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que, ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos, distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

ORIA Y GALINDEZ COMPRA Y VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas. Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS

Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA por los nuevos y rápidos vapores

NFANTA ISABEL... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA... de 7.500 id.
CADIZ... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Unidades de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lopez, Tetuán, 14

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

SERVICIO QUINGENAL;

En las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores:

MIGUEL M. PINILLOS... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ... de 5.000 id.
PIO IX... de 6.000 id.
CATALINA... de 8.000 id.
BALMES... de 8.500 id.

The International Paint & Compositions Co., Ltd

(Antes HOLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de sesenta y cinco Empresas marítimas y Casas navieras.

Fabricantes de los esmaltes y copias pinturas preparadas "Capella".

PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

BUQUES DE MADERA, PATENTE NATIONAL, PATENTE DAMBOLINE (para carboneras y bodegas) BOOTTOP, y del sistema para pintar ALACANT

Casa principal en LONDRES, 8, Broad Street Place, E. C. 3

También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Génova, Copenhague, Nueva York y Océano

Agencias y depósitos en todos los puertos donde hay buques

